



जनसम्पर्क कार्यालय: एमपी पावर मैनेजमेंट कंपनी लिमिटेड, जबलपुर

समाचार

मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी को राष्ट्रपति प्रदान करेंगे राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण पुरस्कार



जबलपुर, 13 दिसंबर। मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी के अमरकंटक ताप विद्युत गृह चर्चाई को 14 दिसंबर को ऊर्जा संरक्षण दिवस के अवसर पर नई दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित होने वाले एक समारोह में राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद ताप विद्युत सेक्टर में, देश में, लक्ष्य के विरुद्ध सर्वाधिक ऊर्जा बचत करने के लिए पुरस्कृत करेंगे। समारोह में केन्द्रीय ऊर्जा व नवीकरणीय ऊर्जा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री आर. के. सिंह उपस्थित रहेंगे। मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी की ओर से प्रबंध संचालक श्री ए. पी. भैरवे एवं अमरकंटक ताप विद्युत गृह चर्चाई के मुख्य अभियंता श्री वी. के. कैथवार इस पुरस्कार को ग्रहण करेंगे। मध्यप्रदेश के प्रमुख सचिव (ऊर्जा) श्री आईसीपी केशरी द्वारा इस उपलब्धि पर पावर जनरेटिंग कंपनी के प्रबंध संचालक श्री ए. पी. भैरवे एवं अमरकंटक ताप विद्युत गृह चर्चाई के समस्त अभियंताओं व कार्मिकों को बधाई दी है।

पेट स्कीम में तीनों थर्मल पावर स्टेशनों ने पाया लक्ष्य-नेशनल मिशन फॉर इनहेन्सड इनर्जी एफिशिएन्सी (NMEEN) के द्वारा ब्यूरो ऑफ इनर्जी एफिशिएन्सी के माध्यम से परफार्म अचीव एंड ट्रेड (PAT) स्कीम आरंभ की गई है। इस स्कीम का मुख्य उद्देश्य प्रथम चक्र में देश में संचालित विभिन्न उद्योगों में ऊर्जा खपत कम कर कुल 6.686 मिलियन टन तेल की ऊर्जा के समतुल्य ऊर्जा की बचत करना था। इस स्कीम के प्रथम चक्र के तहत ऊर्जा खपत वाले उद्योगों को आठ सेक्टर में विभाजित कर ऊर्जा खपत के मानदण्ड निर्धारित किए गए थे। ताप विद्युत सेक्टर में 3.211 मिलियन टन आइल की ऊर्जा के समतुल्य ऊर्जा की बचत का लक्ष्य था। मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी के अमरकंटक ताप विद्युत गृह चर्चाई, संजय गांधी ताप विद्युत गृह बिरसिंगपुर एवं सतपुड़ा ताप विद्युत गृह सारनी को पी.ए.टी. (PAT) स्कीम के तहत ऊर्जा बचत हेतु विद्युत गृहवार नेट स्टेशन हीट रेट के लक्ष्य दिए गए थे। उल्लेखनीय है कि मध्यप्रदेश पावर जनरेटिंग कंपनी के तीनों ताप विद्युत गृहों द्वारा दिए गए लक्ष्यों को सफलतापूर्वक अर्जित किया गया। निर्धारित लक्ष्यों से बेहतर हीट रेट प्राप्त करने पर पावर जनरेटिंग कंपनी के सभी ताप विद्युत गृहों को ऊर्जा बचत प्रमाणपत्र प्रदान किए गए हैं। जिन्हें लक्ष्य प्राप्त न करने वाले संस्थानों को बेचा जा सकता है।

चर्चाई को मिले 88057 ऊर्जा बचत सर्टिफिकेट-अमरकंटक ताप विद्युत गृह चर्चाई, को पी.ए.टी. (PAT) स्कीम के तहत निर्धारित लक्ष्य से बेहतर प्रदर्शन करने पर कुल 88057 ऊर्जा बचत प्रमाण पत्र प्राप्त हुए हैं। एक ऊर्जा बचत पत्र एक टन आइल की ऊर्जा के समतुल्य ऊर्जा बचत पर प्रदान किया गया है। इससे न सिर्फ ईंधन की बचत हुई अपितु जलवायु अनुकूल विकास की प्रक्रिया में विशेष योगदान दिया गया है।

समाचार क्रमांक:535/2017

(राकेश पाठक)

वरिष्ठ जनसम्पर्क अधिकारी

